



# 构建保护 人水和谐 生态环境

“观淮河”工程实现了提高防洪标准、修复淮河生态、改善城市交通、优化人居环境、拓展城市空间的综合效益，开启了城市从“跨河发展”向“拥河发展”的转型。



怀远县荆山镇靠山村民吃上自来水，充满喜悦。



千里淮河蚌埠港。



航拍湖上明月古民居博览园周边水域。



五河县城关镇浍河公园巧妙利用周边水资源开发景点。

党的二十大报告提出，统筹水资源、水环境、水生态治理，推动重要江河湖库生态保护治理，基本消除城市黑臭水体。今年3月22日是第三十一届“世界水日”，3月22—28日是第三十六届“中国水周”，为此本版刊发一组有关水资源、水环境、水生态的图片，以飨读者。

蚌埠伴水而生，因水而兴，也因水而美。自古以来都是水文化底蕴深厚的地方。我市深入推进“五位一体”总体布局，坚持生态优先、绿色发展，人民群众的获得感、幸福感不断增强。早在2014年，蚌埠市就被确定为第二批全国生态文明建设试点城市，开启了蚌埠治水、管水、护水的新篇章。

全市围绕打造“一带两横三纵”的生态景观格局，全力构建“河畅、水清、岸绿、景美”的水生态体系，加快建成更加文明和谐的现代化山水园林城市，全面协调区域发展和水生态环境保护的关系，将水生态文明的理念贯彻到水资源开发利用和生态建设中。

近年来，我市全面加强水资源管理和节约用水工作，2022年全市用水总量14.77亿 $m^3$ ，万元GDP用水量62.24 $m^3$ ，万元工业增加值用水量19.43 $m^3$ ，分别比2020年下降8.9%、36.6%。

蚌埠融媒体中心 陈昂 刘晨 文/图



龙子湖东岸。



群鸟在水面飞翔。



游船泛舟龙子湖上。



三汊河国家湿地公园岸边油菜花绽放。



航拍五河县城关镇周边水域。